

刷微博就能购物，“微商城”正流行

微博越来越火，免费的宣传平台谁都不愿意放过。新年伊始，电商们也开始在微博这块香饽饽上玩起了花样——“微商城”悄然兴起，多家电商将擂台从自家领地搬到了别家大院。

记者近日发现，“微商城”这一新兴概念，首先在电商的官方微博账号上流行起来，并有加速蔓延之势。



“微商城”悄然兴起，新的一年是否会成为一个电商年？
实习生 李健 摄

【动态】电商争开“微商城”

据最新统计数据显示，我国目前微博用户数量已经达到4.15亿，这个庞大的潜在消费群体也在无形地推动着电商们将营销策略向它开发。应运而生的“微商城”，实际上是电商官方微博账号的一项附带功能。

只要进入官方账号主页并选择进入“微热卖”页面，便能够实时了解到这些B2C商城正在主推的商品，价格、型号等详细信息一一在列。如果对相关产品感兴趣，可点击“查看详情”选项，网页将自动跳转到该B2C商城相关购买页面。最后，通过直接使用微博账号登录实现购买行为。

目前，当当网、京东商城、亚马逊、天猫、凡客诚品等B2C商城都开通了“微热卖”这一服务，将官方微博账号转变为“微商城”。由于保留了微博“可转可评”的特征，每个商品下都有不少网友针对商品进行的留言，“微商城”

的传播和营销效果迅速升温。

【延伸】2013“新动作”不断

除了纷纷开辟“微商城”，各大电商在新年里频频推出新业务，涉足电商领域不久的传统家电厂商也有新动作。

1月7日，京东商城宣布，该网站的团购业务未来将进行独立运作。而据媒体报道，淘宝正在筹备主营进口食品和超市生活用品的“淘宝商超”，或将于下周正式上线。

传统家电厂商苏宁和国美的2013年电商规划也初现端倪。苏宁易购已与国内一家知名网络游戏公司达成合作意愿。国美则对旗下两大电商平台进行了整合，其中，国美电器网上商城将更名“国美在线”，库巴网将独立运作，着重发展电商平台业务。

【观察】加速虚拟还是回归实体

采访过程中记者发现，尽管网购已经成为许多人生活中不可或缺的一

部分，但大多数市民对“微商城”、“微热卖”并不了解。而微博网友则对未来可能出现的各种形式的电商促销表示期待，ID“孟荣哥”认为“这对新店铺是个推广的好机会”。

不过，在推出这些新业务的电商企业中，依然存在着微妙的不同。苏宁董事长张近东表示，随着越来越多传统企业进驻电商领域，将逐步引导电商行业从资本驱动向产业驱动转型，引领电商回归零售本质。淘宝创始人马云则多次公开称，“以电子商务为代表的新经济模式已经成长为狮子，将‘吃掉’传统商业生态系统。”

对此，湖南竞网科技有限公司高级人力资源总监熊萃教授认为，传统实体商业与电商必然是一种共存的关系。传统实体最大的优势在于“实物”取胜，如何利用电商无国界无疆域的“0距离”优势是未来发展的关键。

■记者 朱蓉

资讯连连看

湖南首家综合保税区 今年6月建成运行

记者1月14日从长沙海关了解到，国务院最近批准设立的湖南第一家综合保税区——衡阳综合保税区，目前已开始建设，预计在今年6月份建成。

长沙海关副关长于彬表示，综合保税区是海关特殊监管区域，是我国目前开放层次最高、优惠政策最多、功能最齐全、手续最简化，运行规则基本与国际接轨的国家级特定功能区。入驻保税区的的企业，将享受一次申报，一次审单，一次检查，一次放行的快捷通关方式，并在海关监管、企业税收、区储货物品种时限、关税、外汇管理等方面享受特殊优惠。

■记者 侯小娟
通讯员 黄勇华 张小辉

去年我省进出口 贸易总额219.4亿美元

长沙海关最新公布的数据显示，2012年我省进出口总额219.4亿美元，同比增长15.5%。其中，湖南省加工贸易进出口63.7亿美元，增长136%，成为拉动全省外贸增长的重要引擎。

2012年，香港作为我省第一大出口市场的地位更加稳固，全年出口29.8亿美元，增长95.9%。其中，出口贵金属或包贵金属制品（含黄金首饰）7.4亿美元，增长9.2倍。对此，长沙海关综合统计处副处长颜资桥分析，香港作为全球黄金加工品的重要集散地，也是湖南贵金属加工品的重要出口地。湖南郴州永兴是贵金属加工的重要地区，拥有较好的资源优势。“2012年，省内制定了多个促进进出口的政策，湖南的相关企业与香港的合作更加密切，于是出口量大幅增长。”

此外，我省外商投资企业进出口连续3年大幅增长，2012年超越国有企业成为湖南省第二大贸易主体。

■记者 侯小娟
通讯员 黄勇华 张小辉

记者手记

未来应是“有电共商”

百货商场网上商城开通了，零超商巨头控股电商了，连农民伯伯都开始在网上卖菜了。当传统实体与电商销售形成前所未有的紧密结合时，电商似乎被认为是未来商业发展的不二方向。

不妨看看另一面。每逢电商促销旺季到来，快递公司如临大敌，仓库里挤压货品成山，网友们付了款却只能在家里干瞪眼。而实体购买就没有这个问题，“一手交钱一手交货”的满足感至今仍是许多消费者酷爱逛街的理由之一。

当一个方向成为所有意愿汇集的焦点，真正考验它是否有足够强大生命力的时刻才刚刚到来。未来不是“无电不商”，未来应是“有电共商”。

■记者 朱蓉

网银、手机银行联袂，中行支付新春送好礼

春节临近，很多人已经开始“蓄谋已久”的采购计划。和以往购物去实体商场不同，现在的消费者更倾向于在网上购买，不仅方便快捷，而且价格实惠，更能享受到各种给力的促销和意外惊喜。

日前，中国银行面向全国正式启动了“中行悦支付，月月享精彩——奢品缤纷尊享月”，以及“中行微支付，给力一三五”活动，各种优惠纷至沓来。

携手七大电商，演绎网上奢品节

据记者了解，“中行悦支付，月月享精彩”将按照不同月份和季节，分别推出不同的主题促销活动，让全国用户月月都能享受到网购精彩。1月份的主题是“奢品缤

纷尊享月”。

针对用户春节前对奢侈品的旺盛需求，中国银行联袂银泰网、尚品网、第五大道、珍品网、唯尚网、寺库、优众网七大高端时尚电商，策动了一个空前的网上奢品节，促销形式之丰富、优惠力度之大，令人目不暇接。这些优惠，只需要网购达人们使用中行网银进行支付即可享有，为本来就优惠多多的网购锦上添花。

本次奢品月的促销活动包括送红包、折扣、返现、送礼以及抽奖等等。其中，银泰网推出“大牌奢品，惠享85折”活动，包括专属页面注册即送神奇触屏手套、85折大额名品券免费送，以及中行用户获赠

价值60元、120元及180元红包代金券等。而尚品网则推出“新年特惠月，优惠折上折”活动，中行用户可优先购买45折活动专区产品，在专用渠道注册即可领取500元现金券。

每周有精彩，给力一三五

和“奢品缤纷尊享月”的月度主题促销不同，“中行微支付 给力一三五”活动是中国银行2013年1季度面向全国推出的日常优惠活动。中行网银、中行手机银行新老客户只需登录中行微支付活动平台 <http://bj.beway.cn>，在指定时间参与抢购即可享受三重惊喜优惠。

其中，“1分抢购 给力一三五”，是指

每周一、周三、周五9:00起登录活动平台，通过中行网银(或中银快付)支付1分钱，即可超值抢购价值1元的彩票红包(周一)、Q币(周三)、支付宝集分宝(周五)，当日限1000份。

而在“一三五”之外，活动期间，支付客户每日可以9折优惠抢购彩票红包、Q币及支付宝集分宝，每日各限5000份。通过中行手机银行进行支付参与活动更可享受5折优惠抢购，每日各限量500份。另外，凡参与活动并成功支付的客户均可参与幸运转盘大抽奖，赢取iPad mini、优惠券折扣券等好礼。

■记者 梁兴 实习生 王嘉琳
通讯员 曾颖卓

经济信息

白云边酒系列报道之三十五 国家级评酒大师熊小毛

酒，怎样既能传叙友情，又能带来身心愉悦，同时给身体健康带来益处？湖北

白云边股份有限公司总工程师熊小毛先生用了三十余年的时间，呕心沥血，破解着这道难题。

熊小毛在中国酿酒业，堪称响当当的学科带头人，从1993年起，熊先生就开始享受国务院颁发的特殊津贴。作为国家级评酒大师，熊小毛先生为人儒雅、亲和、睿智。与他交谈，如沐春风，如

品佳酿。

他在1977年国家恢复高考，如愿考上了湖北省制药工业学校，攻读微生物专业。神奇而又千姿百态的微生物世界，深深地吸引了这位来自江汉平原走出的学子。毕业分配到白云边公司工作。从此，走上了实现少年梦想的征途，并且成为了今天全国酿酒行业的佼佼者。

白酒科研攻关是一项既劳心又劳力的苦差使，可以说在熊先生的酿酒生涯中，绝大部分都是在酿造、制曲等关键车间度过的。然而，正应了那句古话：功夫不负有心人。几十年的不断艰辛付出，他所领导的科研项目，多次被评为国家科技进步奖。(白云边酒团购热线：0731-88860399)